

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

**Előfizetési ár:**

Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.  
Negyed évre 2 kor.  
— Egyes szám ára 16 fillér. —  
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

**Megjelenik minden p ntoken.**

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs:  
BARCZA KALMÁN. KÁLMÁN SÁNDOR.  
A szerkesztőség telefon száma: 1.

**Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.**  
A lap szellemi részére, vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

## A szécsényi iparos és kereskedő ifjuság önképző és művelődési köre.

Senkinek a számára sem kell felfedezni, mert a szécsényi társas élet élettője, a kedélyes esték, s a legszebb szécsényi mulatság az évenként tartatni szokott szüreti mulatság révén mindenki ismeri.

Hogy alakult és van az iparos és kereskedő ifjuság fejlett értelmiségére vall. Elnevezése láttatja, kik a tagjai; társulásuk pedig egészséges gondolkodás bizonyossága.

Lebilincsel, hogy a szécsényi iparos és kereskedő ifjak szükségét érezték a kör alakításának, hogy megalakították, hogy társultak egymással s így alakították meg s így tartják fen. — együtt.

Alapszabályai láttatják, hogy elfogadják az idősök, a kiforrott értelmiséggel bírók vezetését. Mesterek és segédek, iparosok és kereskedők a munkahelyen kívül közös jó akarattal eszményi célok megvalósítására irányuló törekvésben, — együtt.

Tiszlesség adassék nekik, a kik kitervezték, a kik létrehozták. De azt tartom, úgy van helyesen felfogva, ha létezését erősen kifejtett szellemi élet nyilvánulásának ismerjük fel.

Nem lehet erről elég odaadással beszélni. Az ember úgy képzel: ezek a fiatalok

tisztelőre gerjesztő, erkölcsi erővel, önfegyelmezésben egyesülnek, hogy munkaidőn kívül időöltésükben távol elsejjesedéstől képezék magukat.

Azonban nem helyesen fejeztem ki. Nem képzelés ez, hanem a tények világánál nyilvánvaló valóság.

A minék hordereje felelő tájékoztat, ha összehasonlítjuk ezt a létet azzal, a mi a kör előtt volt. Hogy a közelben is távolabbra el ne kalandozzunk az összehasonlításban.

Azonban nagyon is nagy oka van, hogy mindezeket a tollamra veszem. Az iparosságban kereskedőségben szemlélem a jövő kialakuló társadalmának legerősebb elemét és tényezőjét.

A kutatás a dolgok, intézmények rendje felől, őregbéli ismereteinket; ezek hatása alatt fejlődnek nézeteink, átalakul gondolkodásunk. Az egyesek jólétének megalapozása, fejlesztése irányítója a kor törekvéseinek. A munka, a mi létrehoz, előállít, mind nagyobb és nagyobb fontosságra emelkedik. Ezekből alakul ki a törekvés is a nemzet gazdasági önállóságának megvalósítására. A munka foglalkozás mint halogazdasági tényező fontosságának emelkedésével lépést tart annak az elemnek emelkedése, a ki foglalkozása által ennek a jólétnek a fokozásában előjár. Így kerül az élre az iparos kereskedő elem. A kinek értelmisége színvonalától a munkássága egyéni és egyetememes eredményt, a

munkával vívott küzdelemben a siker, s a jövő társadalmi létének emelkedő nagysága függ.

Ebben a versenyben pedig, a mi elől ki nem térhetünk, sőt benne vagyunk, mintha csak a lét állana kockán. E mozgalomtjes lét kipróbálja minden egyes emberét. A munka a saját foglalkozása odaadó szeretete mellett a tudásra s önfegyelmezésre van az iparosnak, kereskedőnek szóval a munkásnak a ki létre hoz, szüksége. — s bajos lenne megmondani, melyikre kevésbé. Bizonyos, a munka szeretetének a tudásnak a megfelelő eredmény elérését az önfegyelmezés teszi lehetővé és biztosítja.

De mind ez arra, hogy a létőpontra emelkedjünk, elég sem. A kivétel jósága mellett hatalmas tényező annak szépsége. Odaig hogy az a kivétel művészi legyen. És ez a magasfokú ipari fejlettségéből kél ki.

De szemlélődve az eredményeken visszatérnek az egyes munka asztalához, a szövöszékhez, a gyalupádrohoz, s ahoz az egyeshez, a kinek értelme annak a munka eszköznek a működését irányítja.

Bizony ehhez az egyeshez. Valamennyihez, Azzal a követelménnyel, hogy magában, munkájában, egyénisége hatékony szilárd-ságával, s abban a mit előállít, a kivétel kiválóságával, léte biztosságát és nagyságát megvalósítsa.

A jövő polgári társadalmának az iparos-

## A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

### Vesztett nyereség.

Nevemet attól a dombtól kaptam, a melyen viruló kikericsok között születtem. A dombot a rajta milliárd számra nyíló kikericsről „Tükörcsőshegy”-nek hívják.

Tükörcsőshegyi Imre vagyok. Teljesen idegennek érzem magamat, tehát úgy illik, hogy bemutatkozzam. Idegennek érzem magamat az írásmesterségben, mert még írásmat nyomdafestékekkel bevonva nem látta senki. Most is csak Gohér Péter barátom, egykoron lakótársam unszolására fogtam tollat a kezembe, hogy papírra vessem, miként tettünk szert ifju és bohó korunkban tíz forintra.

A középiskola hatodik osztályában már beváltam katonának. Tanárain és tanuló társaim nem is szóllítottak soha másképp, mint „baka”. Tényleg bakának is soroztak be. Az érettségi sikeres letétele után berukkoltam katonának a 69-ik gyalogezredhez. Tetszett a katona élet. Az önkéntesi év gyorsan lemorzsolódott. Az őszi nagygyakorlatra bevonultak hozzánk a tartalékosok is. Többek között

a nagygyakorlat tartama alatt ismerkedtem meg Csihaj Elemér bu.apesti törvényszéki írnokkal, akihez azóta is szoros barátság fűz.

Az önkéntesi év letelével szüleimhez mentem haza. Atyám a munka embere volt. Alig egy heti otthon lődörgésem után, ebéd közben, minden bevezetés nélkül így szólt hozzám atyám: Imre! Iskolát végezt, katonaviselt ember vagy, válassz magadnak életpályát . . . Válasz adásra sem engedett azonban időt, nemhogy a pályák között választhattam volna, mert egy lélegzetre folytatta, hogy azt szeretné, ha jegyző lennék. Beszélt is már falunk főjegyzőjével, aki maga mellé vesz s biztositotta atyámat, hogy a jegyzői vizsga letétele után valamelyik megyebeli faluba azonnal főjegyzővé választat. Szóhoz jutván határozottan kijelentettem, hogy jegyző semmi szín alatt nem leszek. Pestre akarok menni, ambillom a főváros felé vonz. Hogy minék megyek Pestre, mi leszek Pesten, nem tudtam magyarázatát adni. Ebéd után atyám Siófokra utazott. Megcsókolt s csak ennyit mondott: Ha az én atyai tanácsomat nem fogadod, — vezéreljen az Isten.

Husz forinttal a zsebemben a legközelebbi vonattal Budapestre utaztam. Husz fo-

rint nagy summa — így gondoltam. Másod-osztályon utaztam s az „Orient”-ben vettem lakást. Szerényen éltem és mégis mikor kifizettem kétnapi számlámat, csak 10 forint 20 krajcárom maradt. Most láttam csak, hogy 20 forint nem is olyan nagy összeg, amelyből az emberikor legvégsőhatáráig meglehet élni. Nekem pedig ez a pénz teljes életenre való volt, mert feltettem magamban, hogy sem szüleimhez, sem rokonaimhoz segélyért nem fordulok. Ha a jövőmre gondoltam, valami félelemszerű érzés fogott el. Szobám ablakából egy darabig bambán bámultam ki a kerepesi úton, nyüzsgő tömegre, azután lementem az utcára s céltalanul bolyongtam.

Alig pár percnyi kóborlás után valaki erősen megfogta jobb karomat és egyidejűleg hatalmas „szervusz”-t harsogott a fülemben. Csihaj Elemér volt. Nagyon megörültünk egymás látásán. Különösen én egész boldognak éreztem magamat, hogy ily nagy városban akad ismerősöm. A szokásos hogy vagy? És te mint érzed magad? stb. köcsönös kérdéseken átesvén, mindjárt feltartam Elemér barátom előtti helyzetemet s vagyoni állapotomat. Ő már tapasztalt ember volt s minden gondolkodás nélkül karon fogott s



ság van hivatva, hogy gerincét alkossa. Jeletem Nem alakul ki egy nap alatt. Hanem az is bizonyos: annál biztosabban, teljesebben és békésebben, ha a tudás, a szellemi fölényével válik azzá. Valamint bizonyos, hogy a kiválóságban, a minnek abban az iparosban meg kell lenni, nincsen nagyobb alkotó tényező, mint az értelmi magas fejlettség, puritán erős erkölcsi érzület, a mik foglalkozásában ernyedetlen előre törekvésnek ki nem fogyó forrásai és támaszai.

Ugy kellene lennie, hogy az a fiatal iparos s kereskedő segéd hasonlítsa át lelkületébe, gondolkodásába ezeket az eszméket. Hogy legyenek ezek életfoglalkozásában irányítói. Emelve őt felebb és felebb az egyén emberies létének és jólétének a maga becsüleles erejéből megvalósításában. Formázva őt gondolkodásban és munkában szilárdná és kiválóvá.

Ugy kellene lenni, hogy annak az iparosnak, annak a fejlődésben levő iparos segédnek keze minden mozdulását minden tervezését ez hassa át.

Vezet pedig erre az önképzés. Azért kapot emelek a szécsényi iparos és kereskedő ifjúság önképző és művelődési köre előtt, az ifjakat pedig kérem, úgy lépjenek ebbe a körbe, mint a szentélybe, életök minden percében foglalatoskodva ebben a körben azon, hogy foglalkozásukon egész emberekké váljanak.

Az életet nem lehet eléggé komolyan felfogni. Kell, és kell, hogy létük sikereit kebelökben hordják, a foglalkozásuk által a köz nagyságának tényezőivé váljanak. Önképző és művelődési körük pedig segítse elő, hogy a munkásságukat, cselekvéseiket irányító nagy eszmék lelkületökben kisarjadjanak erőre.

## Üzenet a szerkesztőnek.

Üdvözöltek az újítás porondján. Még nem tapasztaltam a zsurnalisztikában, hogy vezércikk szóváltásba bocsátkozott volna a tárcával, miként ezt lopod mai (febr. 4.) vezető cikke megkezdte. Könnyű ugyan a magyas piedesztálról leszállni a vonal alá, de nekem nincs oly erős tudóm, hogy a magasha visszakialtsak, — azértis túrnód

kell, hogy a szerkesztőség szócsovéi vegyem igényben egypár rövid megjegyzés tételére.

Én a „Kerekdomb” keletkezését (talán nem is lehetetlen) fellevés alapján írtam meg, hiszen a geológiában, bármily nagy tudománnyá izmosodott is, nagyon sok állítás nyugszik még fellevésen, de az ásatások, leletek leírásánál csakis tényleges valóságok előadására szorítottam főleg azzal a célzattal, hogy a domb topografikus régi és újabb helyzetével megismeressem azt, aki a lelhely iránt netán még érdeklődik.

Nem is vélek tévedni akkor, midőn onnét neolitikort, és éppen a „kort” kizártam, hiszen ekorbeli ember tévelyeghetett ott, el is vesztethetett „egy” csiszolt kőeszközt, de egy fecske még nem teszi meg a nyarat, — hogy azonban ott neolitikorbeliek tanyáztak vagyis laktak volna, az ki van zárva, mert akkor csiszoló köveknek, szilánkpattogató eszközöknek és nagymennyiségű törmeléknek is kellett volna ott maradni, miknek sejtelmes nyoma sincs. — A dolmen pedig „dolmen” volt in optima forma, látták más olvasott egyének is, de azért nem lehetetlen, hogy valami kalandos utótemetkezés folytán ott középkori tárgyak találtak, ezt a telt kijelentés után kétségbe vonnunk nem is szabad, de, hogy árpádkori vitéznek állították volna fel vakolat nélkül a durva kőköröndöt, az nem valószínű, — ily férfiút, kivált ha nagy emberünk lett volna, bizonyára templomi kriptába temetnek vala ott a lóci ut mentén, mert illyennek a dombon szintén nincs nyoma.

Szóval: ismételt megfontolás után sincs változtatni való írásomon. Állom azt, hogy a paleolitik kor szüntével a domb is megszűnt lakóhely lenni, a későbbieknek csak temetőjük lett koronkint, — már akkor használatra vett lakóhely építésére kis alapterületénél s oldalai meredek voltánál fogva a doimb nem is alkalmas, ha csak csőszkunyhó nem volt rajta egyszer-másszor. — Okát is adtam mindennek, amit írtam, mert komolyan dolgoztam, készakarva mellőzvéen még a „Svatoptuk hocskora” és „Noé mustméroje cimen ismeretes derült epizódot is.”

R.—J

\*) Kár volt, — ta én különállólag is betérnek az „apró ékek” rovatába. Szerk.

## HIREK.

A farsang lezajlott, azaz hogy végelgyengülésben csendesen kimúlt, az ég is könnyezett haldoklásán talán azért, hogy a földön egy vig arcot sem lathatott. A hushagyói egykor kedvverítő és alakítás tekintetében is emlékezetes Bachus-menet végleg elmaradt, talán azért, mivel a kapcsolatos tugarai képviselőválasztás is, a farsangi mulatságok e legártatlanabbika, hatóságilag tiltatott, éppen ez támasztván fel néhai Juhász János emlékezetét, kinek szürke gében való diadalmas felvonulásai minden évben mozgásba hozta a félvárost, program beszédein pedig még az is kacagntt, akit legenergikusabban szapult, — az akkori községi jegyző ma is kedvel említi azt a mondását, mikor rámutatva szólott: „ez is a város zsírján hizik,” pedig olyan volt, mint a hering s még ma sem pocakos vagy tokás. Sic transit gloria mundi!

A „Chevra Kadisa” évi rendes közgyűlését folyó hó 8-án tartotta meg általános érdeklődés mellett. A vidéki tagok is igen szép számmal jelentek meg. A számadások jóváhagyattak és úgy a volt elnökség, mint a választmány újból megválasztatott. A gyűlés fénypontja volt a rabbi gyönyörű magyar hitszónoklata, melyel a jelenlevők szemeiből könnyeket csalt ki. Este a „Chevra Kadisa” saját helyiségében társasvacsora volt, mely a késő éjjeli órákban ért véget.

Közgyűlés. A szécsényi iparos és kereskedő ifjúság önképző és önművelődési köre hatodik évi rendes közgyűlését folyó hó 13-án délután két órakor tartja meg.

A képviselőválasztás szele már járásunkon is végigszárguldott. A reménybeli „reform” párt jelöltjeként Scitovszky Béla rétsági főszolgabíró emlegetik. Teljes simpatiaival vagyunk Scitovszky egyénisége iránt, csak nem találjuk ezt a szép magyar közmondást beigazoltnak, hogy „Nem messze esik az aйна a fájától.” Tudunkal ugyanis Scitovszky verrokona Justh Gyulának.

Városi rendkívüli közgyűlés. Nógrádvármegye folyó hó 15-én rendkívüli közgyűlést tart. Városunkat érdeklő tárgya a tárgysorozatnak nincsen.

cipelt magával lakást keresni. Béreltünk is a Rökk-Szilárd utcában egy II. emeleti kis szobát egy hónapra 8 forintért. Azután kikérdezett mit végeztem, milyen állást volnék kajlandó elfogadni s megelégednék-e napi egy forint keresettel. Bizon meg. Még annyival is, hogy lakásom fizethessem és éhen ne haljak.

Másnap, — mint jelezte — felkeresett lakásomon és elvitt egy végrehajtó jó barátjához. A végrehajtó igen szimpatikus öreg ur volt. Elemér barátom ajánlatára egy forint diurnum mellett azonnal alkalmazott.

Szorgalmamért nagyon megszeretett főnököm s már a második hónapban fölemelte fizetésemet egy forint 50 krajcárra. Főnököm nagy családú, jómódu ember volt. Egyik nyolc éves leánykáját zongorázni tanította Gohér Péter jogász és rendőrségi díjnok. Gohér Péterrel mindennap találkoztam. Megbarátkoztunk s közösen vettünk ki szobát a „Vácikóru”-on. Földszintes, szép tágas szobánk volt. Péter zenekedvelő barátai mindennap meglátogattak bennünket s különféle hangszereken olyan koncerteket csaptak, hogy

eszünkágába sem jutott korcsmába vagy kávéházba menni soha. Lakótársam 9—10 óra felé járt hivatalba, nekem meg már pontosan nyolc órakor az íróasztal mellett kellett görnyednem. Irigytem is ezért. Ő meg folyton bossantott, hogy nem merek tovább aludni. Egyszer megsokaltam az orrom alá való sok bors törést, fogadást ajánlottam, hogy másnap később fogok felkelni, mint ő. Fogadtunk öt forintba.

Eljött a reggel, Nyolc, kilenc óra. Nem mozdultam. Egyszer megszólal Péter. Nem akarsz hivatalba menni? Bámultam rá, de nem feleltem. Tíz, tizenegy óra. Feküdtünk tovább. Háziasszonyunk is megsokalta, hogy nem kelünk fel, bejött s tudakolta az okát. Péter csak nevetett, én meg halgattam. Több-szor is bejött, de választ egyszer sem kapott. Jelentette, hogy kész az ebéd. Nem mozdultunk. Így mlitak az órák. Délután négy óra felé már nagyon bántott az éhség. Eszembe jutott, hogy az almárium tetején van nekem némi enivaló. Kolbász, szalonna, kenyér. Felmásztam az almárium tetejére s elkezdtem falatozni. Péter utannam. Ő is

velem falatozott. Közben ismét bejött a háziasszony és amint meglátott bennünket az almárium tetején csámcsogni, egészen megilletődött s a legkülömbözőbb kérdéseket intézett hozzánk. Péternek igen jó nevetőkéje volt, most kezdett csak el igazán nevetni. Én halgattam és csak ettem tovább. Bejött aztán a háziasszony fia, leányai, a házmester és több a háztan lakó ismerős. Mind ostromoltak bennünket a legkülömbözőbb kérdésekkel. Én halgattam. Péter meg nevetett. Közben elterjedt a háztan a hír, hogy megbolondultunk. Behívták egy rendőrt. A rendőr Pétert hivatalból jól ismerte. Üdvözölt bennünket s ő is minden tudományát elővette, hogy legalább feleletadásra bírjon bennünket. Nem sikerült. Péter nevetett, én hallgaltam. A rendőr is szentül meg volt győződve arról, hogy megbolondultunk. Elment jelentést tenni Péter főnökének Hasznos Mátyás rendőrtisztnek. Mig a rendőr oda járt, a házbéliek felváltva, de csoportosan örködtek reánk. Belép a szobánkba Hasznos Mátyás. Szervusz Péter volt a köszöntése. Péter nevetett, még pedig irgal-



**Farsang.** A szécsényi iparos ifjuság minden tekintetben különösen sikerült táncdal egybekötött hangversenyt rendezett folyó hó 6-án az „Ujvilág” szálló termében. Közreműködött a losonczi házi ezred zenekarál nyerte meg. Az „Ujvilág” nagytermét zsúfosig megtöltő közönség között ott láttuk a szécsényi társadalm minden osztályát majdnem teljes számban és igazán örültünk, hogy habár csak egy estére is, de együtt láttuk a mi kicsiny, de emellett oly sok káoszra boruló széthúzó társadalmunkat. Mivel az iparos ifjak érdeme, kik igazán senki költségét, sem fáradságát nem kímélték, hogy Szécsény közönségének egy minden tekintetben élvezetes estét nyújtsanak. Bizony az ugynevezett „intelligencia” példát vehetne róluk. — Felül-fizetések: Gróf Mailáth Géza 10 k., dr. Hoffman Kornél 8 k., Szerémy Béla, dr. Gutfreund Emil 5—5 k., Pintér Sándor 3 k., Foglár Géza, dr. Essőgy Béla, Reiner Mór, Popovics János, Horváth Antal 2—2 koronát, Raffay Péter, Vasok Ferencz Kirberger István, Paczek János, Vizéli Pál, Szomor György Varga Gusztáv 1—1 kor., Tózsér János 1.20 kor., Antalik Géza, Földes János, Kasza György, Müller Rezső, Kilián János, Holtó N., Pokorny Edéné (Szűgy) 1—1 koronát, Miskei József, Kovács Antal 40—40 fillért. Összes bevétel 537 korona. — Tiszta jövedelem 260 korona.

Ugyancsak folyó hó 6-án az „Oroszlán” című vendégfogadó termében gazda hála volt Mindkét mulatság csak a reggeli órákban ért véget.

**A Nógrád vármegyei gazdasági egyesület választmánya** f. hó 12-én délután 3 órakor ülést tart, mely érdekesnek ígérkezik, mert többek között Darányi Ignác bucsuzó és Gróf Serényi Béla beköszöntő leveleivel foglalkozik.

Ez az ülés ad véleményt a Rélságon tervezett országos vásár ügyében és tárgyalja az O. M. G. E.-nek a hátkán kereskedelmi szerződések ügyében egyesületünkhöz intézett állíratát.

„A halasgyarmati Izs. ügyjel” 1910 február hó 19-én a „Balassa-szálló” összes termeiben Lux Terka urhölgy hírneves író nő közreműködése mellett felolvasással egybekötött táncestélyt rendez. A felolvasás fél 9 órakor veszi kezdetét.

malanul nevetett. Én pedig halgattam s falatoztam tovább.

Hasznos Mátyás sem boldogult velünk. Igért fát, fát, fenyegetett a főkapitánnyal. Nem használt. Távozni készült, mire én megszólaltam: katoná bácsi! Adjon tíz forintot, akkor én lemegyek. Látható örömmel nyújtott föl az almáriumra két ötförintöst. Elvettem s leugrottam. Az egyik ötförintöst nyomban átadtam Péternek ezen szavakkal: Megnyerted a fogadást. A másik ötförintöst pedig a Mari szobalánynak adtam át és megparancsoltam, hogy hozzon azonnal öt liter egri veresbort a mintapinczéről.

Esteledett. Jöttek a zenekedvelő jó cimborák. Folytonos kacagás közt elmeséltük a történeteket s oly muricsaptunk, hogy Hasznos Mátyás — már porrohos kerületi kapitány — ha találkozom vele, mindig megáll az aszfalton, a hasát fogja nevetésben s folyton csak azt hangoztatja: Az én pénzem bár, de nagyon jól mulattam.

**Eljegyzés.** Baur Jenő — Gróf Keglevics István ipolykúrti nagybirtokos uradalmiintézője — jegyet váltott Kriszta Erzsébettel, Kriszta István póstényi földbirtokos leányával.

**Házilpar.** Ung megyének 8 községében a a lakosság a nádfonást űzi háziipar gyanánt s a téli időszak alatt 160,000 drb. szék díjátapján fojták be náddal, a melyet az ungvári fabutor részvénytársaságtól kaptak. A munkáért 46,000 koronát fizettek ki, egyegy munkás Átlagban 131 koronát keresett. Okulhatnak e példából Szécsény polgárai, a kik tanulni is csak úgy tanulnának, ha ezért külön fizetik őket, nem hogy annak örülnének, hogy díjtalanul tanulhatnak és így új keresetághoz juthatnak. De hát ehhez józan ész kell első sorban!

**Halálozások.** Pollák Jónás kereskedő a legmondosabb kezelés mellett is elhalt Budapesten. E hó 4-én este még biztató sürgöny érkezett róla: „vérmérgezés esete fen nem forog, a láb alább hagyott. Erős meghülés folytán tudniillik mellhártyagyulladás lept meg, valószínűleg ez okozta az arcdaganatot is nála. — a gyulladás mégis — vesebajjal komplikálva 5-én délután 3 órakor halálát okozta.

**Fejér Sándor magánhivatalnok rokonai látogatására Pécsről feljött Szécsénybe. Párnapos út időzése után megbetegedett s folyó hó 8-án meghalt.**

**A csavargó halála.** Szisza (Rádi) Misa sánta csavargó szombaton este hetért a Schönfeld-féle korcsmába, iddogált záróráig. Azután távozott. Vasárnap reggel négy órakor az út közepén találták meg. Bevitték a korcsma helyiségébe, onnét pedig kocsin a községbe akarták szállítani, de utközben kiszenvedett. A pálinka tulságos élvezete ölte meg. Szisza Misa honvédmuszár szakaszvezető volt. Bajtársai azt mondják, hogy az ezred legszebb, legfessőbb katonája volt. A polgári életben, mint kocsis ember kereste a kenyerét. Hát évvel ezelőtt elragadták a lovak — akkor is részeg volt — feldőlt és az egyik lábát eltörte. Azóta csavargott és könyöradományokból éldegélt. Volt gazdája ellen, akinél lábát törte pert indított, pere a napokban dőlt el s végérvényesen megítéltek neki 800 korona fájdalom díjat. A végzet azonban nem engedte, hogy ezen összeget is leeresze a garaton.

## Kávéházi beszélgetés.

— Láttad volna, mennyire ragyogott P-nak a szeme, mikor a Szécsényi Hírlap legutóbbi számában a szécsényi kerekdombi ásatásokról, Szécsény múltjáról való közléseket meg a Szent-Györgyiek háromzás éves szerződését olvasta. Hát ha eának a szerződésnek az eredetijét az arra illetett hat remek pecséttel látta volna?!

— Szép-szép — nagyon szép. — Letűnt korok, letűnt nemzedékek! Igazat adok neki; magam is kegyelettel olvastam. Hanem ha erre ragyogott, hogyan ragyogna P-nak a tekintete annak szemléletén, hogy a mostan élők ugyanílyt egyesült erővel, vállvetett munkával ennek a Szécsénynek az emelésén fáradoznak!

— Hogy megint ez motoszkál a begyedben?! Nem megmondta e kilencszáz esztendővel ezelőtt bár csak a boszorkányokról Kálmán király, hogy a mik nincsenek, azokról pedig ne beszéljünk?!

## Aprólékek.

— **Reklám.** Szécsényben ezidőszert csak egy rikkancs van, de ez aztán kiált is délután három órától nyolcig annyit, mint hat más, — forka kvartra van hangolva, mint a fiziológ trombitája s csak az utolsó szótagnál ejti le a hangot. Ma éppen közlemben kurjantotta el kísérteties dallamán: kis újság. — mire az utca tulsó feléről egy elemi iskolás nebuló rárimelt ugyanazon dallamon: benne van a hazugság — és a rikkancs annyira megilletődött a szokatlan (de talán nem egészen alaptalan kadevocián,) hogy csak akkor folytatta mondókáját, mikor a keresztutcába fordult. Szerettem volna a jó ötletért egy kis piculával jutalmazni a diágyereket, de távol volt és elsietett.

**A verestenger.** Ez már régibb időben történt, akkor, mikor még a falusi udvarházakat — ugynevezett kastélyokat — csak felérre szokták meszelni belől, a külseje annál mutatósabbnak ítéltetvén, minél jobban feltüntette az ós idők romboló viharait és csak igen lehetőség uraknál történt meg elvéve, hogy a társalgó nagy terem falait, mely külföldben ebédülő is volt, szattyánnal vagy dissznóbörrel bevonatták. — Egyik, már rég őseivel pihenő szakali földesurhoz valami vándor-piktor tévedett be, — munkáttan esős tavaszi napok voltak s a házi ur szívesen látta az utast annál is inkább, mert megállapodtak abban, hogy az ebédőt kifestli úgy pedig, hogy a plafond a verestengert tünteti fel, mikor a zsidók átmennek rajta, időközben pedig elmárjázgatnak. Négy-öt napig készült hozzá a piktor, akkor holmi líhomos oszlopokkal feldiszipette a falakat, végül pedig bemázolta az egész plafondot nápolyi veressel, csak középtájon volt néhány habfajta folt látható. — Hát a zsidók átvonulása? Fürmedt fel a gazda a rikító veresség láttára. A művész nyugalommal felel: Csak neu jöhet ide Michel-Angelo tíz bankó-forintért plafondot festeni, — különben is megvan az csinálva természetűen: a zsidók már átmentek a Verestengeren, az egyiptómiak felett pedig összecsapott a hullám s elmerültek. — A háziur megcsodálta a fejt, de azért elmárjázott még néhány napig a vándorművésszel.

**Hogyan alakul a közvélemény.** Egyik járásbeli intelligencia szóvivői körében hangos a szó. A járási fiatal főszolgabíró egyénisége van soron. Az egyik ügyvéd a járási központból nem tud ugyan rá semmit, hanem feltűnkedő gőgös, mert soha sem jár közéjük. Beszélgető kompániába.

— Már az igaz, immi még kátyásvi senki se látta viszont a másik hanem ha neked az, hozzáférhetően nagy uraknak is. Aztán biztosan tudom, hivatalos óra után is késő este dolgozik. Otthon is. Sőt, még a felesége is írogat neki a könnyebbségére. És hogy nincs előtte személyválogatás, meg hogy a járási rendben, el nem tagadható.

— Korántsem — felell amaz — s legyen is meg a bére érte. Legközelebb köldökségbe megyünk hozzá. Én leszek a köldökség szószólója. Felajánljuk neki a képviselő jelöltséget. Meg is választjuk. Hogy menyen el innen . . . .





4586 909. lksz.

**Arverési hirdetmény kivonat.**

A szécsényi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Szőke Jenő ügyvéd által képviselt Donner Kálmán végrehajthatónak Bukor István és neje végrehajtást szenvedő elleni 160 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. járásbíróság területén lévő szécsényi 540 sz. tkvben A I 2 sorsz. 1570 hrsz. rimóci patak keleti oldal dűlői ingatlannak B 8 a. Velencei Borbála nevében álló részére 148 korona, 1687 sz. tkvben A I 1. sorsz. malomvölgyi szőlőnek B 1 a. Velencei Borbála nevéből B. 6—8 a. Kisk. Bukor István, Borbála és Mária nevében álló részére 69 kor. — 1620 sz. tkvben A I 1. sorsz. beltelek udvar, kert ingatlanra 660 k.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910. évi február hó 15-ik napján d. e. 10 órakor ezen kir. bíróság tkvtárában (földszint 7 sz. ajtó) megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár 1/2 rész összegén alól eladatni nem fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítandó és az 1881. november 1-én kelt 3333 I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál való elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szécsényben, 1909. évi szept. 20-án

Szenthe, kir. jbiró.

4574—909 sz.

**Arverési hirdetmény kivonat.**

A szécsényi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szécsényi Népbank végrehajthatónak Bander János és neje végrehajtást szenvedő elleni 600 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. bíróság területén lévő szécsényi 1709 sz. tkvben A I 1. sor 467/a hrsz. 389 a névsorsz. házra 800 K. és a szécsényi 693 sz. tkvi A I 1 sor 1090 hrsz. kápolnahegyi szőlőnek B 4 és 7 a. Bander János nevében álló részére 44 K. 50 f.-ben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910 évi február hó 22-ik napján d. e. 10 órakor ezen kir. bíróság tkvtárában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár 1/2-rész összegén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítandó és az 1881. november 1-én kelt 3333 I. M. sz. rendelet 8. §-ában megjelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szécsény, 1909. szept. hó 18-án.

Szenthe, kir. jbiró.

**ELADÓ HÁZ**

Szécsényben, a Fürdő-utcában lévő 102. sz. ház, mely 2 szoba, konyha éléskamra, istálló és nagykerttel szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Nagy Lajosnál, Serház-utcában.

Küldetve!



Küldetve!

Legjobb elővirág bevásárlási forrás!

**ULIP ISTVÁN**

virágterme Losoncon,

Kossuth Lajos-utca 8. Vigadó mellett.

Izletes munkáért küldetve állami arany-éremmel és díszoklevéllel.

Nagy választék műkoszorú-  
s szalagokban.

Videki megrendeléseket pontosan eszközlök.

Tisztelettel

**ULIP ISTVÁN**

virágkötő specialista, Losoncon.

# Hirdetések jutányosan felvételnek lapunk kiadó- hivatalában.



SZUNYOGOM! Nem haragszol, hogy ellettem csábitva! Ne busulj még visszatér egyszer hozzád a te hű Margód.

STEFIKÉM! Szeretnék személyesen megismerni. Adj alkalmat a te utánad epedő Flodádnak.

**GLASER DEZSŐ**

fűszer s lisztkereskedő

**SZÉCSÉNYBEN a piacotéren.**

Raktáron tartja a legjobb minőségű  
hengermalmi liszteket, továbbá jó minőségű  
fűszerárut és cukorkákat.

Rendelmények házhoz szállítatnak.

Jutányos árak és pontos kiszolgálás.

**GLATTSTEIN ADOLF**

könyvnyomdája,  
könyv- és papirkereskedése,  
**Szécsényben.**

Elvállalok mindenféle könyvnyomdai  
munkákat a legjutányosabb árakon.